
Correction du mardi 24 mars cinquième 

Exercice 50 page 55 

Enoncé : Simplifiez avec le critère de divisibilité de 2. 

Rappel : Critère de divisibilité de 2 : Un nombre entier est divisible par 2 s’il est pair. 

                          Son  chiffre des unités est : 0, 2, 4, 6 ou 8. 

a. 
14

36
 On remarque que 14 et 36 sont dans la table de 2. On peut simplifier par 2. 

14

36
=

14÷2

36÷2
=

7

18
  18 est dans la table de 2 mais pas 7, on ne peut plus simplifier par 2. 

b. 72

26
 72 et 26 sont des nombres pairs donc on peut simplifier la fraction par 2. 

72

26
=

72 ÷ 2

26 ÷ 2
=

36

13
  36 est un nombre pair mais pas 13,on ne peut plus simplifier par 2. 

 

c. 
244

104
  On remarque que 244 et 144 sont divisibles par 2 donc on peut simplifier par 2. 

244

104
=

244 ÷ 2

104 ÷ 2
=

122

52
 

𝟏𝟐𝟐 𝐞𝐭 𝟓𝟐 𝐬𝐨𝐧𝐭 𝐝𝐚𝐧𝐬 𝐥𝐚 𝐭𝐚𝐛𝐥𝐞 𝐝𝐞 𝟐 𝐝𝐨𝐧𝐜 𝐨𝐧 𝐩𝐞𝐮𝐭 𝐞𝐧𝐜𝐨𝐫𝐞 𝐬𝐢𝐦𝐩𝐥𝐢𝐟𝐢𝐞𝐫 𝐩𝐚𝐫 𝟐. 
244

104
=

244 ÷ 2

104 ÷ 2
=

122

52
=

122 ÷ 2

52 ÷ 2
=

61

26
 

61 n’est pas divisible par 2 donc on ne peut plus simplifier par 2. 

Remarque : On aurait pu simplifier directement par 4.                       
244

104
=

61

26
 

Exercice 51 page 55. 

Rappel : Un nombre entier est divisible par 5 si son chiffre des unités est 0 ou 5. 

 

𝑎.
105

80
=

21

16
     21 et 16 ne sont pas divisibles par 5, on ne peut plus simplifier par 5. 

 

𝑏.
40

25
=

8

5
   8 n′est pas divisible par 5, on ne peut plus simplifier par 5. 

 

𝑐.
75

100
=

15

20
     15 et 20 sont dans la table de 5, on peut encore simplifier par 5. 

 

75

100
=

15

20
 =

3

4
        3 𝑒𝑡 4 𝑛𝑒 𝑠𝑜𝑛𝑡 𝑝𝑎𝑠 𝑑𝑖𝑣𝑖𝑠𝑖𝑏𝑙𝑒𝑠 𝑝𝑎𝑟 5 𝑜𝑛 𝑛𝑒 𝑝𝑒𝑢𝑡 𝑝𝑙𝑢𝑠 𝑠𝑖𝑚𝑝𝑙𝑖𝑓𝑖𝑒𝑟 𝑝𝑎𝑟 5. 

 

Remarque : On aurait pu simplifier directement par 25. 

 

75

100
=

3

4
 

 

÷ 4 

÷ 4 

÷ 5 

÷ 5 ÷ 5 

÷ 5 

÷ 5 

÷ 5 

÷ 5 

÷ 5 

÷ 25 

÷ 25 


